

# “神医”不神只为财

本报评论员 孙崇旺

## 晚报观察

又是一起“神医”治病致人死亡的事件,又是一起发人深省的事故。

世上哪有什么“神医”,所谓的“神医”不过是通过自我包装哗众取宠的“演员”。

“神医”不神只为钱。用咱们老百姓的话说,“他们是有骆驼就不吹牛”,什么大就吹什么,通过一些听起来玄而又玄的所谓神奇疗法,骗取患者信任,然后谋取巨额钱财。从某种程度上说,这些“神医”的手段和谋财害命没什么区别。

媒体上揭露“神医”的报道

“自然疗法”“灵摆”“高维空间”“神魔小鬼”……因为轻信“神魔领域”的“高人”,女孩小颖被“神医”夺去了生命,“中国自然疗法第一人”于伟也因犯诈骗罪被判刑。后经证实,所谓的“自然疗法”不过是一场骗局。

(据9月9日《沧州晚报》12版)



不少,可是仍有不少人深陷其中,究其原因有以下两个方面:

一是有部分人面对疾病、绝症时很无奈,他们抱着“有病乱投医”“死马当成活马医”的心态接受“神医”的治疗。二是有的人医疗知识缺乏,在病痛面前难以抵抗“神医”的忽悠。

不仅有“神医”忽悠人,如今,还有一些“神药”也盯上了患者的钱袋子。和“神医”的套路大体一样,他们通常会编一个不太普通的故事:不是祖辈行医,就是祖上曾是宫中的御医……层层包装下,有的人就信以为

真,相信这些所谓的“祖传秘方”就是“药到病除”的神药。

有病去正规医院医治。对于普通大众来说,这是抵制“神医”“神药”最基本的原则。另外,也需要大家多读书、多看报,只有自己的科学素养提高了,才不会

被“神医”“神药”蒙蔽双眼。有关部门也应该加大监管力度和打击力度,让这些“神医”“神药”无处藏身。

## 街谈巷议

### “扣工资代尽孝”越界了

高路

近日,海南三亚一家公司推出“代尽孝”福利——代扣员工工资50%作为中秋孝心金打进员工父母账户。

公司树立自己的形象,要合法合理。工资收入是劳动者依法取得的劳动报酬,用人单位不得以任何名义克扣。公司代员工行使工资处置权,这是越界了。

公司如果想体现对传统文化的重视,不妨额外给员工的父

母发个红包,这样做会更有诚心。或者创造条件让员工与家人团聚,比如让员工带薪休假,这比扣工资更人性化。

很多人喜欢把社会道德简化为对父母尽孝,其实这是以偏概全。社会倡导尊老敬老之风,就要创造条件让孝心有时间、有机会体现,而不是以扣员工工资代尽孝的方式,树公司形象。

### 该给孩子肩膀减减负

关育兵

近日,郑州一小学放学时段,校长会站在门口挨个跟背书包的家长轻声提醒,告诉孩子们下次放学时要自己背书包。校长的举动,在网上引发热议。

很多家长吐槽:不是我们非要“越俎代庖”,而是孩子的书包太重,怕影响孩子的身体发育。事实上,家长的担忧并非没有道理,很多孩子的书包超过了4公斤,长期背这么重的书包,影响

孩子的脊柱发育。给孩子的肩膀减负,要让孩子们携带的书本少一些。学校可以鼓励孩子把回家之后用不到的书本留在学校座位里。

谁背书包是个小问题,但所折射出的教育问题是值得关注的,也值得下大力气去解决。教书育人就是要从细节做起,为学生减负不能忽视。

## 画中话

### “烟头换鸡蛋”



近日,安徽省潜山市开展“烟头不落地,城市更美丽”捡拾烟头、换礼品活动,50克烟头可以兑换半公斤鸡蛋。潜山此举,立即引发热议。

“烟头换鸡蛋”的目的是

为了创建良好的生活环境,而良好生活环境的创建,有赖于市民文明习惯的养成。如此说来,培养市民的文明习惯,才是治本之策,才是长久之计。

据澎湃新闻

## 回音壁

### 找工作问薪资竟被公司质疑

近日,大学应届毕业生小潘在深圳求职时,向一家公司谈起薪资情况,对方竟称“你刚毕业出来还在乎工资”。小潘说,就算是刚毕业,也要有工资来保障自己的生活起居,哪怕现在工资低,也可以了解下后期工资的涨幅。小潘觉得,公司的这种回复很没有礼貌,且没有职业素养。

据@白鹿视频

回音:公司连“大饼”都不愿意“画”!

### 送出的月饼又回到手里

近日,广东化州的何先生给亲戚送了一盒月饼,过了几天,别人给他送来一盒月饼。何先生感觉很熟悉,拿出来一看,竟然是自己送出的月饼,因为在月饼盒底做了记号。兜兜转转几天,自己送出的月饼又回到自己手里,何先生哭笑不得。

据@人民网

回音:是你的月饼,终究还会回到你的手上。

### 女子识破骗局骗了骗子3次

近日,南京民警接到平台预警,辖区市民杜女士遇到刷单诈骗。民警赶到杜女士家中准备劝防,她却淡定表示自己熟知骗子套路,已经“薅”了骗子3回“羊毛”了。民警表示,不建议她这样做,尽量拉黑对方,以免防不胜防。

据@江苏新闻

回音:就像民警说的,切勿轻易尝试!

## 留言板

### 一位泊头聋哑人和湖北小伙子的奇缘

【事件】

【留言板】

2008年10月,泊头四营镇听障人士都红江不慎走失,流浪到湖北省老河口市,碰到好心人陈小峰。陈小峰收留了都红江,他们同吃同住12年。去年11月,都红江被家人接回泊头。但时间一长,都红江想念陈小峰。今年6月,陈小峰的家人专程开车到泊头来接都红江。都红江说,他要和陈小峰过完中秋节再回来。

(9月9日《沧州晚报》)

@最终成了你:不是亲人,胜似亲人。

@快乐哥:非亲非故收留12年,大爱无疆。

@芝士柔:“哑叔”回养鸡场有活儿干,也有用武之地,所以他愿意回湖北。

@张:“哑叔”是把陈小峰家当成家了,把陈小峰当成了

自己的亲人。

@大N:两家走动成了亲戚,让我感受到世间美好。

@一夜暴付:都红江吃了许多苦,这是常人所体会不到的,幸亏遇到了陈小峰,希望他以后都被善待。

@水远山长:去年,都红江被接回来的时候,陈小峰告诉都红江,“钥匙在老地方”,我忍不住“破防”了。

@吉星高照:陈小峰收留都红江的时候,是陈小峰最困难的时候,确实很不容易。

@殷桃:从穿着和精神面貌看,都红江确实被照顾得很好。

@孤狼:一般人真做不到!

@黑白灰:好人好报!

@野渡无人:“哑叔”去湖北有人陪伴,家人可以放心。